
 I 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     08/05/13 

 

Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Αλλαγές στον Κανονισμό του Χρηματιστηρίου Αθηνών για τα Warrants 
Τις τροποποιήσεις στον Κανονισμό του Χρηματιστηρίου Αθηνών, προκειμένου να εισαχθούν προς 

διαπραγμάτευση τα warrants (δικαιώματα) που θα διατεθούν στους ιδιώτες για τη συμμετοχή στις αυξήσεις 

κεφαλαίου των τραπεζών, ενέκρινε η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. Παράλληλα έγινε επαναφορά σε παλαιότερα 

επίπεδα, του ελάχιστου αριθμού προσώπων, που προσμετράται για την επάρκεια της διασποράς κατά την 

εισαγωγή μιας εταιρίας στο χρηματιστήριο, από 2.000 σε 300 πρόσωπα ενώ για εταιρίες με μετοχές εκτιμώμενης 

κεφαλαιοποίησης μεγαλύτερη των 700.000.000 ευρώ, από 7.000 σε 1.000 πρόσωπα αντίστοιχα.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
«Ανευ προηγουμένου εθνική επιτυχία» η πώληση του ΟΠΑΠ (Σταυρίδης) 
Η πώληση του 33% του ΟΠΑΠ είναι ένα πολύ σημαντικό γεγονός, σε μια δύσκολη συγκυρία για τη χώρα μας, 

τόνισε ο Στέλιος Σταυρίδης, πρόεδρος του Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου 

προσθέτοντας ότι ο ΟΠΑΠ μπαίνει σε μια νέα εποχή. Ο πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ, μιλώντας στην τηλεόραση του 

ΣΚΑΙ, εκτίμησε ότι το κέρδος για το κράτος - ανεξαρτήτως ιδιοκτησιακού καθεστώτος - θα είναι 6,3 

δισεκατομμύρια την επόμενη δεκαετία. Υπενθυμίζεται ότι το συνολικό τίμημα ανέρχεται σε 712 εκατ. ευρώ και 

αποτελείται από τα 652 εκατ. ευρώ που είναι η προσφορά της Emma Delta μαζί με τα μερίσματα της χρήσης του 

2012, ύψους 60 εκατ. ευρώ, που θα εισπραχθούν από το ελληνικό δημόσιο. Ο κ. Σταυρίδης επισήμανε ότι το 

τίμημα, αντιστοιχεί σε 18,6 φορές τα εκτιμώμενα κέρδη για το 2013. «Αν δεν κάναμε την αποκρατικοποίηση θα 

παίρναμε 13 εκατ ευρω. Τώρα εισπράττουμε 652 εκατομμύρια», τόνισε κάνοντας παράλληλα λόγο για μία «άνευ 

προηγούμενου εθνική επιτυχία» και «ψήφο εμπιστοσύνης στην Ελλάδα από διεθνείς επενδύτες. Μπορεί να λεει ο 

καθένας ο,τι θέλει, αλλά να το τεκμηριώνει με νούμερα». Για τα ακίνητα του δημοσίου, είπε πως πρέπει να 

αξιοποιηθούν προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και αναφερόμενος στις αντιδράσεις που έχουν εκφράσει δήμοι, 

είπε ότι «οι δήμαρχοι έχουν καλή πρόθεση, αλλά να δούμε την πραγματικότητα, δεν έχουν χρήματα οι δημοτικές 

αρχές. Χρειάζονται μεγάλες, ξένες επενδύσεις». Αναφερόμενος στις καθυστερήσεις για τις αποκρατικοποιήσεις 

των ακινήτων του Δημοσίου, είπε ότι πολλά ακίνητα έχουν προβλήματα αδειοδοτήσεων και χρειάζονται χρόνο. 

Γνωστοποίησε ακόμα, ότι χωρίς το έσοδο των ακινήτων του δημοσίου, ο στόχος για φέτος επιτυγχάνεται κατά 

90%, καθώς τα πολλά έσοδα προέρχονται από τον ΟΠΑΠ, τη ΔΕΠΑ και τη ΔΕΣΦΑ. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Σε δεύτερη φάση ο διαγωνισμός για αξιοποίηση της έκτασης του Αστέρα Βουλιαγμένης 
Στη δεύτερη φάση του εισέρχεται ο διαγωνισμός για την αξιοποίηση της έκτασης του Αστέρα Βουλιαγμένης. 

Ειδικότερα, αναφορικά με την αξιοποίηση της Αστήρ Παλλάς Βουλιαγμένης ΑΞΕ, η Εθνική Τράπεζα και το 

ΤΑΙΠΕΔ ανακοίνωσαν σήμερα ότι, κατόπιν λεπτομερούς μελέτης των εκδηλώσεων ενδιαφέροντος οι οποίες 

υποβλήθηκαν μέχρι και την 29η Μαρτίου 2013, καθώς και των διευκρινίσεων που παρασχέθηκαν, οι επενδυτές 

προσκλήθηκαν να συμμετάσχουν στη δεύτερη φάση της διαδικασίας, αφού υπογράψουν συμβάσεις 

εμπιστευτικότητας. Στην πρώτη φάση της διαδικασίας είχαν συμμετάσχει, σύμφωνα με πληροφορίες, περίπου 

10 εγχώριοι και διεθνείς επενδυτικοί όμιλοι. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Το ευρώ δεν θα κατέρρεε εάν μια χώρα αποχωρούσε … Μήνυμα με πολλούς αποδέκτες από τον 

Σόιμπλε... 
Η προσπάθεια διάσωσης του ευρώ δεν θα αποτύγχανε εάν μια χώρα αποχωρούσε, εκτιμά ο υπουργός 

Οικονομικών της Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε και επισημαίνει ότι, ειδικά για την Ελλάδα, οι συνέπειες από 

ενδεχόμενη έξοδο είχαν συζητηθεί όταν ο πρώην πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου είχε εκφράσει την 

πρόθεσή του για την διεξαγωγή δημοψηφίσματος. "Το δημοψήφισμα βέβαια δεν έγινε. Αλλά ακόμη και αν ο 

ελληνικός λαός είχε τότε αποφασίσει κατά της παραμονής της χώρας στο ευρώ, κάτι που δεν πιστεύω ότι θα 

συνέβαινε, βάσει των τελευταίων εκλογικών αποτελεσμάτων, το ευρώ θα είχε επιβιώσει" δηλώνει ο κ.Σόιμπλε 

σε συνέντευξή του στην εβδομαδιαία εφημερίδα "Die Zeit". Βέβαια θα πρέπει να τονιστεί ότι οι δηλώσεις 

Σόιμπλε φαίνεται αν είναι ένα έμμεσο μήνυμα στην Κύπρο, όπου συζητείται το ζήτημα της διεξαγωγής ενός 

δημοψηφίσματος για την παραμονή ή όχι στο ευρώ.  
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Μεγαλύτερη ύφεση και δημοσιονομικό έλλειμμα προβλέπει ο ΟΟΣΑ για την Ιταλία 
Η ιταλική οικονομία θα συρρικνωθεί φέτος περισσότερο από το αναμενόμενο και τα δημόσια οικονομικά της θα 

επιδεινωθούν το 2013 και το 2014, σύμφωνα με έκθεση του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και 

Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). Η έκθεση του ΟΟΣΑ για την Ιταλία - στην οποία αναφέρεται ότι το δημοσιονομικό 

έλλειμμα της χώρας θα υπερβεί το επιτρεπόμενο από την ΕΕ όριο του 3% του ΑΕΠ εφέτος και τον επόμενο 

χρόνο - υπογραμμίζει τα δύσκολα προβλήματα που αντιμετωπίζει η νέα κυβέρνηση του Ενρίκο Λέτα. Ο ΟΟΣΑ 

εκτιμά ότι η τρίτη μεγαλύτερη οικονομία της Ευρωζώνης θα συρρικνωθεί κατά 1,5% το 2013 έναντι 1% που 

προέβλεπε το Νοέμβριο, ενώ για το 2014 προβλέπει έναν αναιμικό ρυθμό ανάπτυξης 0,4%. «Η δημοσιονομική 

προσαρμογή, η μείωση των επενδύσεων και η αποκατάσταση της αποταμίευσης των νοικοκυριών, σε συνδυασμό 

με τις σφιχτές πιστωτικές συνθήκες, είναι πιθανόν να μειώσουν την ανάπτυξη τους επόμενους μήνες», σημειώνει 

η έκθεση.  Όλες οι προβλέψεις του ΟΟΣΑ για τα βασικά οικονομικά και δημοσιονομικά μεγέθη είναι πιο 

αρνητικές σε σχέση με τους επίσημους στόχους της προηγούμενης κυβέρνησης του Μάριο Μόντι. Παρά τα 

μέτρα λιτότητας που υιοθέτησε η τελευταία, το δημόσιο χρέος της Ιταλίας αναμένεται να αυξηθεί στο νέο 

επίπεδο - ρεκόρ του 131,5% του ΑΕΠ εφέτος και στο 134,2% του ΑΕΠ το 2014, αντί της μείωσής του στο 129% 

του ΑΕΠ, σύμφωνα με τους στόχους της Ρώμης.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Αυστηρή μεν η ΕΕ με την Ιταλία, την στηρίζει δε (Ρομπάι) 
Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Χέρμαν βαν Ρομπάι δήλωσε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση στηρίζει τις 

προσπάθειες του νέου ιταλού πρωθυπουργού Ενρίκο Λέτα να οδηγήσει τη χώρα στο δρόμο της ανάπτυξης, 

επισημαίνοντας πάντως, ότι παραμένει ταυτόχρονα κεντρικός στόχος, η διατήρηση "υγιών" δημόσιων 

οικονομικών. «Ο πρωθυπουργός με ενημέρωσε για τα κύρια στοιχεία του προγράμματος της κυβέρνησής του, 

ιδίως τα μέτρα που προτίθεται να θεσπίσει, ώστε να ξεκινήσει εκ νέου η οικονομική ανάπτυξη, για να γίνει η 

Ιταλία πιο ανταγωνιστική, και να αντιμετωπίσει τη δύσκολη κοινωνική κατάσταση που δημιουργείται από την 

απασχόληση», δήλωσε ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, μετά τη συνάντηση με τον ιταλό πρωθυπουργό, 

στις Βρυξέλλες. «Επανέλαβα ότι η ΕΕ θα συνεχίσει να στηρίζει την Ιταλία για την επίτευξη της κοινής μας 

δέσμευσης, να ξεπεράσουμε την οικονομική κρίση, προωθώντας την ανάπτυξη και την απασχόληση, 

αξιοποιώντας πλήρως την υφιστάμενη ευελιξία, διατηρώντας ως κεντρικό στόχο τη διατήρηση υγιών δημόσιων 

οικονομικών », συμπλήρωσε ο Ρομπάι. Ο Ιταλός πρωθυπουργός σήμερα θα έχει συνάντηση και με τον πρόεδρο 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Χοσέ Μανουέλ Μπαρόζο. 
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Ιταλία - Γαλλία, συμμαχία... 

Ιταλία και Γαλλία θα αναλάβουν πρωτοβουλίες για την ώθηση της ανάπτυξης χωρίς να έρθουν σε σύγκρουση με 

το Βερολίνο. Τη στήριξη της ΕΕ υποσχέθηκε ο Χέρμαν βαν Ρομπέι.  Όπως σημειώνεται στη DW, τoν πρόεδρο 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Μανουέλ Μπαρόζο συναντά σε λίγο ο νέος ιταλός πρωθυπουργός Ενρίκο Λέτα 

ολοκληρώνοντας την πρώτη του περιοδεία σε δύο ευρωπαϊκές πρωτεύουσες και στην έδρα των ευρωπαϊκών 

θεσμών. Χθες βράδυ είχε συνομιλίες με τον πρόεδρο του ευρωπαϊκoύ συμβουλίου Χέρμαν βαν Ρομπέι. 

Με τη στήριξη των Βρυξελλών 

Ο Ρομπέι διαβεβαίωσε τον ιταλό συνομιλητή του ότι μπορεί να βασίζεται στη βοήθεια της ΕΕ. «Η ΕΕ συνεχίζει 

να βρίσκεται στο πλευρό της Ιταλίας στην πορεία υλοποίησης  του κοινού μας στόχου που είναι η αντιμετώπιση 

της οικονομική κρίσης και η δημιουργία ανάπτυξης» δήλωσε ο πρόεδρος του ευρωπαϊκού συμβουλίου μετά τη 

συνάντηση. Για να προσθέσει με έμφαση ότι σε αυτό το πλαίσιο θα γίνει «χρήση των υφιστάμενων ορίων 

ευελιξίας, όπου όμως οι υγιείς προϋπολογισμοί θα είναι ο κύριος στόχος». Από την πλευρά του ο ιταλός 

πρωθυπουργός ενημέρωσε τον Χέρμαν βαν Ρομπέι για τα σημαντικά σημεία του οικονομικού του προγράμματος 

και τα μέτρα για την αναζωογόνηση της οικονομίας. 

«Στο επίκεντρο η ανάπτυξη» 

Νωρίτερα στο Παρίσι ο Ενρίκο Λέτα και ο γάλλος πρόεδρος Ολάντ συμφώνησαν να αφιερώσουν τη ίδια 

αποφασιστικότητα για την ανάπτυξη της Ευρώπης όση και με τη διατήρηση της δημοσιονομικής πειθαρχίας 

χωρίς να έρθουν σε αντίθεση με το Βερολίνο. Οι δύο ηγέτες, που η συνάντησή τους διήρκησε περισσότερο από 

ότι είχε αρχικά προγραμματιστεί, δήλωσαν ότι θα θέσουν το θέμα της ανάπτυξης στο επίκεντρο του συμβουλίου 

κορυφής του Ιουνίου και θα ζητήσουν συγκεκριμένες δεσμεύσεις για την τραπεζική ένωση, για την οποία η 

Γερμανία παρά την καταρχήν συμφωνία της, φαίνεται να φρενάρει. Ο Ενρίκο Λέτα διέψευσε ότι θέλει να 

δημιουργήσει με το Παρίσι ιταλογαλλικό άξονα εναντίον του Βερολίνου. Σε ότι αφορά τις τελευταίες εντάσεις με 

τη Γερμανία, ο γάλλος πρόεδρος τόνισε ότι Γαλλία και Γερμανία πρέπει να συνεργάζονται «ανεξαρτήτως 

συγκυριών, προσωπικοτήτων που βρίσκονται στη κυβέρνηση και ευαισθησιών» 
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